
سا2المدة : 2020-2019ثانوية : بوادي بوسواليم رأس الوادي برج بوعريريج    

 2+1علوم تجريبية 2في مادة علوم الطبيعة والحياة  لثانيالفصل ا اختبار
 ن(7): الأولالتمرين 

 تتواجد المعلومة الوراثية لبعض الخلايا في النواة محمولة على الصبغيات .
I- ( رسم 1تمثل الوثيقة )تخطيطي  لدعامة المعلومة الوراثية 
 

 
 

 (ص،عكذلك ) س، )أ،ب،ج(   وحرف سم العناصر الممثلة بالأ -1
 إجابتك لحدد المعلومة التي تقدمها  لك هذه الوثيقة  فيما يخص صنف الخلية .عل   -2
II-  (  2نقسام المنصف. تمثل الوثيقة )الإ( عدة تغيرات  خلال ظاهرة  ) الصبغياتعلى العناصر ك أتطر
 حدى هذه التغيرات الملاحظة لخلايا غدة تناسلية لإنسانإ

 صبغيات.  4ختصار عدد العناصر ك  إلى إلتبسيط الرسم تم 
 

 ضع عنوانا مناسبا لكل من الشكلين )أ( و )ب(.  -أ -1

 عتمدت عليها . إمحددا  المعايير التي    
 ADNلكمية  اد الصيغة الصبغية و حد  -ب 
 م لأخلية االفي  ADN ن كمية ال أفي كل شكل علما  

 ك ) استعمل جدول(هي 
 ل ذلكالتغير الحادث في الصيغة الصبغية ضروري . عل   ن  إ -2
 

 نقاط( 6التمرين الثاني :) 
جزيئة أساسية للحياة لكونها الدعامة  ADNال

 الجزيئية للمعلومة الوراثية.
( تمثل ظاهرة 1المقابلة ) الوثيقةالوثيقة 

 بيولوجية هامة.
 .1سم الظاهرة الموضحة بالوثيقة -1

 وماهي أهميتها؟
 .1تعرف على البيانات المشار إليها بالوثيقة -2
 
 ADN ـنموذج لكيفية تضاعف ال قترحاإ  Meselsonو Stahlالعالمان  إذا علمت أ ن   -3

 ADNلتضاعف المااسم الطريقة )النموذج( 

 

 

  

(        1) 

) (       ) (       

 ك
 (1الوثيقة )

 (2الوثيقة )



 أكتب نصاعلميا المقدمة لك من خلال معارفك المكتسبة والوثيقة  -4
 .ADNتوضح فيه كيفية تضاعف ال

 

 نقاط( 7التمرين الثالث:)
  8ن=2عند ذبابة الخل ذات العدد الصبغيإلقاح تراجعي نتائج التالية تمثل الوثيقة 

 

 .الوثيقة لحل   .1

 المنتظرةر من خلالها الإختلاف بين النتائج فرضية تفس   إقترح .2

 ل عليها؟والنتائج المحص  
 

 ) يكتب على ورقة الإجابةالنتائج المنتظرة فقط صبغيا  فس ر   .3

 التفسير الصبغي للإلقاح التراجعي ولا يكتب الإلقاح بين الأبوين(. 
 

 الأستاذ : دبشي منيربالتوفيق والنجاح 
 2020مارس 03الثلاثاء  
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 نقاط( 6التمرين الثاني ) 

 
 1تسمية الظاهرة الموضحة بالوثيقة -1

 .ADNظاهرة  تضاعف
المحافظة على المعلومات الوراثية كاملة وغير  ADNيضمن تضاعف الأهمية :

 . جيالالمتعاقبةناقصة عبر الأ
 البيانات : -2

 ADN جزيئة ال-1
 نيكليوتيدات حرة في النواة-2

 سلسلتان جديدتان -3

 السلسلتان الأصليتان -4

 
 .الطريقة نصف المحافظةاسم الطريقة :  -3
4- 
 :ADNنص علمي حول آلية ظاهرة  تضاعف  -

في الخلية قبل شروعها في  الانقسام و ذلك في المرحلة   ADNتتضاعف كمية : مقدمة
S . طرح المشكلة حول آلية تضاعف من المرحلة البينيةADN 

 ؟ADNفكيف تحدث آلية تضاعف 
بوليميرازADNنصف المحافظ  بتدخل ADN: آلية تضاعف  العرض

المحافظة على المعلومات الوراثية كاملة  ADNيضمن تضاعف الخاتمة :
 .وغير ناقصة عبر الاجيالالمتعاقبة

 
 
 
 
 
 
 
 

 3من 2صفحة 
 



 
 

 
0.5 
 
 
0.5 
0.5 

 
 
 

0.5 
 

0.5 
 
 

0.5 
 
 
 
1 

 
 
 
1 

 
 
 
 
 
 
 
 
2 

 
 نقاط( 7التمرين الثالث) 

بين أنثى من تمثل الوثيقة نتائج الإلقاح التراجعي عند ذبابة الخلتحليل الوثيقة : – 1
مع ذكر يحمل الصفات المتنحية ذو جسم أسود  الجيل الأول جسم رمادي أجنحة طويلة

 وأجنحة قصيرة. حيث تحمل الوثيقة نوعين من النتائج :
 4*⁒25وهي توافق  (4*317أنماط ظاهرية بقيم متساوية) 4نتائج منتظرة ظهرت 

ونمطان بنسبة قليلة  465+586أنماط ظاهرية نمطان بنسبة كبيرة  4نتائج محصل عليها
 بالتقريب لكن يجب ضبطها. ⁒10+10 ⁒و   ⁒  40+ 40⁒وهي توافق  (111+106)
 :لتفسير الاختلاف الفرضية -2

 أنماط ظاهرية فإنه يمكن أن تكون : 4بما أنه ظهرت 
 زوجين من الصبغيات  ليلات مستقلة عن بعضها البعض أي محمولة على الأ -1

صبغيين أي محمولة على رتباطا جزئيا ) حدوث عبور( إالأليلات مرتبطة  -2
 .متماثلين

 التفسير الصبغي للنتائج المنتظرة : -3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 3من3صفحة 

 

 




